                                                     Шалимова Людмила Михайловна
 ТЕМА: «РЕШЕНИЕ ЛОГАРИФМИЧЕСКИХ УРАВНЕНИЙ».                                       У – 4
ЦЕЛЬ:- отрабатывать умения и навыки учащихся решать
               логарифмические уравнения;

             - приучать к самостоятельному труду.

                      Схема посадки учащихся на уроке
                    I   ряд                                II ряд                                III ряд
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                                            ХОД УРОКА.

1. Проверка усвоенного материала.

Задача, которая  стоит сегодня перед нами – закрепить навыки решения логарифмических уравнений различными способами и проверить, насколько умело вы умеете ими пользоваться самостоятельно.

(А). Устная работа.(5 минут)
На магнитной доске закреплены уравнения и каждому указан тип. Определить: верно ли проклассифицироны уравнения. Ответ обосновать. 

1. По определению:                                                log5x = log5(6 – x2)

2. Метод потенцирования:                                    log16x +  EQ \f(1;logx4)  + log2x = 7

3. Сводящиеся к квадратному:                               log3(2x + 1) = 2

4.  Метод логарифмирования:                                 xlgx = 100
5. Приведение логарифмов к одному основанию: log32x – log3x = 2.

6. Определите является ли х = -4 (карточка) корнем одного из представленных уравнений, ответ обоснуйте.
(В). Итак после разминки приступаем к кодовой самостоятельной работе, которая разобьет класс на разноуровневые группы. На работу отводится 3 – 5 минут (зависит от уровня подготовки класса). Если ученик за это время решает 1-3 уравнения, то он является членом группы с, 4 – группы СС, 5 – группы ссс. После самостоятельной работы производится взаимопроверка. Ученик начинает решение с номера примера, соответствующего номеру его варианта, полученный ответ дает номер следующего примера. Время самостоятельной работы отсчитывает музыкальный фрагмент. Задания самостоятельной работы высвечиваются на экране.

Найдите сумму или произведение корней уравнения, чтобы получилось в результате натуральное число.
1. log0,5x = -2

2. log0,52x + 2log0,5x = 0

3. 0,5logx3 – log9x = 0

4. log2(3x + 2) = log2(x + 2)

5. log3(x2 – 5) = log3(x + 1)                                                                          1.
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       Ответ: 1→ 4 → 2 → 5 → 3→ 1.
  (С). Класс разбит на группы разноуровневые. (25 минут)
         ссс (сильные). сс (средние), с (слабые). Задания даются ребятам на                  
карточках, различные по степени сложности. Работа выполняется в тетрадях. Учащиеся вместе обсуждают решение и после выполнения каждого задания сдают учителю. Засчитывает задание учитель в том случае, если решение и оформление всего задания выполнено у всех. Проверив правильность решения, задает вопросы тем учащимся, в знаниях которых сомневается ( разобрались ли они с решением или просто списали). Если ученик не отвечает на вопросы, задание ему не засчитывается.

Задания для группы с (карточка с желтой основой)
	1. Решите уравнение:

log3(x2 + 4x + 12) = 2

x2 + 4x + 12 = 32 
…

        Проверка:

2.log3(x2 – 6) = log3(3x – 6)


	СПРАВКА:

Х1,2= EQ \f(-b±\r(b2-4ac);2a) , а=1, b=4, c=12-32
Проверка: подставить найденное значение х в исходное уравнение. Если при подстановке получаем верное равенство, то это значение является корнем уравнения, если неверное, тоне является корнем уравнения

	3.log32x – 5log3x + 6 =0
Пусть log3x = t, тогда
log32x = t2
t2 – 5t + 6 = 0

…

Вернемся к исходным переменным:

1). log3x = 3       2). log3x = …
	  ОДЗ: х > 0

	2. log2x + log4x + log8x = 11

log2x +  EQ \f(log2x;log24) + … = 11
	СПРАВКА:

1 1.Использовать формулу перехода

2     logab =  EQ \f(logcb;logca) 
3     перейти к основанию 2.

4 2. Умножить уравнение на 2.

5 3. Найти ОДЗ.

 

	    5. xlgx = 1000x2                 x > 0
        lgxlgx = lg(1000x2)

        lgx·lgx = lg1000 + lgx2
        lg2x = lg103 + …
	 СПРАВКА:

      logaxp = plogax

      logc(ab) =logca + logcb


  Задания для группы СС (карточка с синей основой).

1. 1 – lg(x + 3) = lgx

УКАЗАНИЕ: представить 1 = lg10; перенести в правую часть уравнения
                        lg(x + 3).                                                                                                                     2.
2. log2x + log3x + log4x = 3

УКАЗАНИЕ: - перейти к основанию 2;

                       - вынести за скобки log2x;
                       - выразить log2x; 
                       - использовать определение логарифма.
3. 3lgx2 – lg2(-x) = 9.
УКАЗАНИЕ: - учесть, что ОДЗ: х < 0;

                       - использовать формулу: lgx2 = 2log| x | = 2lg(-x)

4. logx(2x2 – 3x – 4) =2

УКАЗАНИЕ: учесть, что 2х2 – 3х – 4 > 0, х > 0, х ≠ 1
5. 4log EQ \s\do4(64) Ошибка! Закладка не определена. (x-3) + log EQ \s\do4(2)  5 = 50.

 Задания для группы ссс (карточка с красной основой)

Решите уравнения:

1. logx3 + log3x = log EQ \r(x) 3 + log3 EQ \r(x)  +  EQ \f(1;2) .
2. lg|x-1| + | lg(x+2) | = 1.

3. log22x + (x-1)log2x = 6 – 2x.

4. logx(2(2 -  EQ \r(3) )) = 2.

5. | x – 1 |2log  x – log  81 = (x – 1)2.6 
Итоги урока:- выставление оценок и их комментирование;

                        - анализ типичных ошибок.(5 минут)
                                                                                                                                                                      3.
